

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Mi VI

En Alicante, un mes, 1'25 pesetas.
En el resto de España, trimestre, 3'75.
Número suelto, 5 céntimos

Jueves 16 de Septiembre 1933

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

Núm. 1.083

La correspondencia al Administrador

Apartado núm. 25

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

El periódico «ABC» ha publicado como muestra de las enseñanzas que se dan en las escuelas laicas, una estampa ó cuadro que figuraba en el sitio preferente de la Escuela Modelo que en Valencia funcionaba bajo la dirección de un tal Samuel Lerner.

La estampa representa la Revolución Social. La Anarquía, con una tea en la mano, la tea que ha incendiado templos y conventos que también eran escuelas, pero en las que sin duda sus maestros no son para los simpatizadores del anarquismo, ni apóstoles del progreso como los laicos, ni mártires, aunque les quemen la casa, los maltraten y asesinen, la Anarquía, apoyando la mano en una columna rota, que suponemos sea la de un templo destruido por foragidos, pisotea restos y trozos de multitud de cosas que son emblema de la autoridad divina y humana, de la justicia, el derecho. Rueda á sus pies la corona; caído está el trono; cañones, espadas, fusiles, emblema de la fuerza al servicio de la patria; quedan pisoteados, una teresiana aparece en primer término, atravesada por un puñal; las cadenas que sujetan al criminal se ven rotas; el libro de las leyes rueda entre pedruzcos de la cruz; el sublime decálogo, los mandamientos de la ley de Dios son hollados por la planta inmundada de la Anarquía.

El cuadro no tiene desperdicio en punto á infamias, blasfemias é impudencias. Bajo esta inocente égida, se educa á la niñez, no solo en Valencia, sino en todas partes donde funcionan escuelas laicas, y estos son los fundamentos de la cultura que se enseña en el Congreso y arden en tremenda indignación contra lo que llaman ataques de la reacción; cuando se trate de combatir semejantes infamias y tamañas desvergüenzas.

Y no se crea que la estampa sea lo peor. La estampa—dicho sea sin el menor asomo de ironía—es lo más inocente. Quieren saber ustedes el fondo del programa que se enseña en los tales centros? Pues véase lo que dicen los senadores y diputados regionalistas catalanes en el reciente manifiesto que han publicado.

Las obras usadas en la enseñanza laica

contienen los siguientes principios y fundamentos:

«Que la base fundamental de la existencia de privilegiados y desheredados, causa de todas las injusticias que sufren los hombres, es la creencia en un poder sobrenatural. Dios, y en sus relaciones con los hombres por medio de los sacerdotes (religión, Iglesia).»

«Que los sacerdotes son hombres negros, más peligrosos que las fieras, porque envenenan á los hombres desde la infancia para dominarlos toda la vida.»

«Que los que hacen y forman los ejércitos son verdugos, asesinos de la humanidad.»

«Que los militares son hombres que, por su acción al saqueo y al asesinato, gozan de un glorioso prestigio.»

«Que la bandera es un trapo de colores en la punta de un palo, símbolo de la tiranía y de la miseria.»

«Que la guerra emprendida para defender el honor de la nación es un acto de un pretexto para robarla.»

«Que el pueblo (los soldados) han de servir de las armas contra aquellos que se las han dado para matar.»

«Que á la primera declaración de guerra, antes del primer cañonazo, se ha de declarar la huelga de soldados.»

«Que los Gobiernos de Europa matan por gusto, cada mes, más hombres que estrellas hay en el cielo.»

«Que la propiedad ha sido constituida por la explotación y el fraude, por la rapacidad y la estafa bajo los nombres de industria y comercio.»

«Que todos los males y todos los sufrimientos y todas las injusticias son debidos á esa estúpida y brutal ficción llamada Patria.»

«Que todo lo que tiene por objeto explotar al pueblo; leyes y reglamentos, órdenes y decretos, policía y guardia civil, jueces, etcétera, todo se basa en la Patria.»

Estas atrocidades, imbuídas por miserables sin conciencia, criminales más desalmados que los ladrones y que los asesinos, envenenadores de las tiernas inteligencias de niños á quienes se educa de liberadamente para el crimen y para la violencia, son el producto directo de la libertad, el fruto maduro que nuestros gobiernos liberales han recogido de sus imbéciles contemplaciones con anarquistas y radicales. Ahora, conocida perfectamente la enseñanza laica á nadie deben extrañar los incendios, las violaciones, los

asesinatos, las denuncias semanales sorberse las inviolables libertades, ya por sangrienta, en Barcelona, los laicos, poniendo en ejecución loerinas y cito, sin que se desplome el firmamento enseñanzas. Lo que ad es que no bicieran más barbaridad en duda la generación presente no todavía suficientemente educada en tales principios. Hay que esperar que crezca la generación que se está educando. ¡Esa si que hará las cosas en regla! Si es que los señores liberales dejan toda la libertad necesaria y concluir su brillante educación.

El corolario de Perogrullo

—Difin difin, á la pue

—Pues, señor, este Perogrullo no me deja vivir desde que vantas trapiondas. ¿Qué apostamos á que es él?

El mismo.

—Ya estás aquí otra vez?

—Sí, señor.

—Para decirme por qué te llama, vez que si Maura puede gobernar sin las libertades de petición gobierno con ellas, es que no quiere gobernar sin ellas?

—Cabal, ¿cómo se llama?

—Y yo te repito que las intenciones no hay que meterse.

—Zapateta, con las intenciones!

—Usted está viendo un procesión con el sombrero puesto; al cao de un rato se lo quita usted; más al poe se lo vuelve usted á poner; y por qué le avisan al por esas, no se lo quite usted. ¿Habrá quien dude de que no le tá á usted la gana de quitárselo? Es más, ¿dudará nadie de que usted se lo quite y se lo pone cuando quiere? A otro perro con ese hue.

—Más aún, yo le digo á usted que si Maura no quiere gobernar sin las libertades liberales, nosotros no podemos de ninguna manera favorecerle ni ayudarle.

Usted sabe que yo no quería meterme en nada. Para vencerme me afirmaron que estaba obligado á luchar por tales y tales razones; me dijeron que el exterminio del liberalismo era un imposible, una bellísima quimera; que Maura era lo único práctico en España; que era menester ayudarle para evitar mayores males; que era honrada persona, y que si no hacía más era porque no podía; que le ayudáramos, y veríamos como todo se iba arreglando, etc., etc.; así me le pintaban al pobrecito como maniatado y en grandísimo aprieto; y ahora, cuando le trae cuenta, tan frescamente halla modo de

era este señor, no hubiera faltado quien le dijese: «D. Segismundo es un talento, una enciclopedia; pero además es... otra cosa. Sale de su casa con el propósito de ir á misa y en su misma puerta se encuentra con un cuatruque que en vez de llevarse á la iglesia le hace ir al Ministerio tal ó cual; sale de este Ministerio con el propósito de visitar al Embajador X ó al General Z, pero otro cualquiera que se interpone en su marcha le hace desistir de su propósito y le convence de que á quien debe visitar es al Nuucio; sale del domicilio de Su Emilenencia con mucho dolor de estómago, y no come porque alguien se lo prohíbe, quiere hacer esto y hace lo otro; pero siempre contra su voluntad, prevaleciendo la voluntad ajena. Pues bien, si de todo esto se hubiese enterado el Sr. Querol tal vez no nos hubiera presentado al gran Segismundo de pie en acción de oír con noble talante la réplica del contrario, sino de otra manera algo menos esbelta, teadido en el suelo y pasando por encima de él no un carro, un automóvil que pesa mucho más, como símbolo de su poca entereza; á no ser que se pretendiera dar á conocer su esbeltez. Entónces la actitud más á propósito, porque recuerda un hecho reciente que merece pasar á la historia, sería... haberle puesto de pie ó sentado, (pues el Sr. Moret siempre resulta de agradable figura); pero con un PAPELITO en la mano.

No está usted oyendo cómo el gobernador de Barcelona entra diciendo que va á suavinar aspersiones para normalizar la situación, dígame para reponer cuanto antes las precladas libertades?

Lo mismo que ahora las tiene suspendidas Maura, las podría tener cuanto tiempo quisiera; como Lacierva prescindió de la de imprenta, pudiera él prescindir de todas. ¿Qué le defiene? ó mejor dicho, ¿qué le empuja? Su liberalismo que no quiere la supresión.

No será yo el que le apoye más.

—Perogrullo, te has metido en escrupulos.

—Escrupulos ó no escrupulos, le digo á usted que si él puede y no quiere, nosotros no podemos, tampoco, no debemos ayudarle. Basta ya de argucias.

AMANCIO MESAQUER.

La estatua de D. Segismundo

El Sr. Moret es uno de los pocos hombres que han conseguido se les erigiera una estatua en vida, sin darse cuenta los iniciadores que las estatuas levantadas en vida suelen ser precursoras de la muerte. Y dice un cronista gaditano que el insigne Querol, autor del monumento, ha sabido dar novedad en la actitud, pues en lugar de colocar la figura con el brazo alto, que lo mismo pudo levantar para accionar una frase como para sentir si llueve, la ha puesto en acción de oír con noble talante la réplica del contrario.

Y, en cuanto como el que más del género artístico del insigne Querol y también de su persona, me atrevería á objetarle que la actitud de estar de pie no es la más usual ni la más cómoda cuando se trata de atender la réplica del adversario.

He oido muchas veces al Sr. Moret, y jamás le vi ponerse de pie para escuchar las contestaciones de sus contrincantes; no creo pues, sea esta la actitud más á propósito para decir á las generaciones futuras lo que en su vida pública había sido el Sr. Moret; y como el escultor debe sujetarse á la psicología del individuo para perpetuar su memoria, en la figura deben sobresalir sus rasgos más característicos.

Si el insigne Querol, que por las trazas no debe conocer mucho al Sr. Moret, hubiese preguntado en confianza quien

era este señor, no hubiera faltado quien le dijese: «D. Segismundo es un talento, una enciclopedia; pero además es... otra cosa. Sale de su casa con el propósito de ir á misa y en su misma puerta se encuentra con un cuatruque que en vez de llevarse á la iglesia le hace ir al Ministerio tal ó cual; sale de este Ministerio con el propósito de visitar al Embajador X ó al General Z, pero otro cualquiera que se interpone en su marcha le hace desistir de su propósito y le convence de que á quien debe visitar es al Nuucio; sale del domicilio de Su Emilenencia con mucho dolor de estómago, y no come porque alguien se lo prohíbe, quiere hacer esto y hace lo otro; pero siempre contra su voluntad, prevaleciendo la voluntad ajena. Pues bien, si de todo esto se hubiese enterado el Sr. Querol tal vez no nos hubiera presentado al gran Segismundo de pie en acción de oír con noble talante la réplica del contrario, sino de otra manera algo menos esbelta, teadido en el suelo y pasando por encima de él no un carro, un automóvil que pesa mucho más, como símbolo de su poca entereza; á no ser que se pretendiera dar á conocer su esbeltez. Entónces la actitud más á propósito, porque recuerda un hecho reciente que merece pasar á la historia, sería... haberle puesto de pie ó sentado, (pues el Sr. Moret siempre resulta de agradable figura); pero con un PAPELITO en la mano.

Pero aquella actitud simbolizaría mejor la fórmula política del Sr. Moret.

VARDOMOAL.

ASAMBLEA FARMACÉUTICA

El Colegio de Farmacéuticos de Valencia, está en plena organización para el Certamen que se celebrará en aquella capital el 25 de Octubre.

El deseo de la clase Farmacéutica española, es, que el ejercicio de la profesión se eleve á la altura que está en las naciones más adelantadas, en donde la mortalidad y la morbilidad son mucho menores que en nuestro país.

Por la índole de los trabajos que conocemos, es de creer que esta Asamblea sea la de mayor importancia social, entre las que se celebran en la ciudad del Turia con motivo de su Exposición Regional.

Ha publicado aquel Colegio una circular con la relación de los temas, todos de

MARGARITA

329

328 FOLLETÍN DE LA VOZ DE ALICANTE

MARGARITA

326

—¿No usted miedo, hija, mía? me dijo. Pues no le cause á usted tanto empacho estar delante de mi grandeza. No siempre está uno en el mundo tan alto como parece; y el que hoy va levantado en el carro de la Fortuna, tal vez mañana se verá sumergido en la onda amarga. ¿Y quién sabe si tal vez no lo habrá estado ya? ¡Ay, ay! dije yo: ahora lo reconozco á usted bien; usted no repara en que se le ha olvidado desfigurarse la voz. —Silencio, niña, me respondió Mario, riéndose á pesar de su barba: respete usted mi incógnita. —Mamá me volvió á llamar entonces; la princesa me dijo que volviese á saludar á su padre, y me separé de allí. Pero Adela, que había vuelto á subir al puente, me incomodaba mucho, porque durante todo este tiempo la estaba viendo burlarse de la cara que yo ponía. Yo no sé si es porque las había hecho algo á los marineritos, ó porque no les había dado nada, ello fué que le echaron tanta agua en la cabeza y en el cuello, que volvió á bajar otra vez muy encolerizada. Con estas cosas se hace insoportable. Nadie la quiere, al ver el estrepito y los ademanes que hace por todo.

Por respeto, sin duda, no bautizaron á las Hermandades; pero mojaron á los Sacerdotes, que lo tomaron á broma. De intento hicieron caer á Mr. Leblond dentro de la joubeta. Todos los marineros gritaban, refan y bailaban, y entonces Mamá nos llamó viendo que aquello se ponía demasiado ale-

poco con agua de Colonia. Lo mismo hicieron con mi Aya, Estefanía, Berta y yo. —Mamá, Juana y Babet habían sido ya bautizadas. —Quitáronles que el niño viniese también, porque los marineros pedían al generalito; y para atraerlo le dieron azúcar; pero no consintió nunca en irse con el Padre de la línea que le llamaba; y aunque Babet lo tomó de la mano para llevarlo, empezó á llorar y á gritar con tal fuerza, que muy pronto se volvió obligada á retirarlo. Yo estaba mirando al Padre de la línea para ver qué se enojaba por esto, cuando con grande extrañeza me hizo señas de que me acercase á él. Yo le tenía muchas ganas, porque á pesar mío me causaba un poco de miedo. Entonces dijo á su hija con voz trémula: —Hija mía, aprende á seguir el ejemplo de tu augustos padre, que ha dejado su imperio para venir á buscar á los pobres seres humanos; y dejando á un lado el orgullo, ve á traerme aquella hermosa niña. —Su hija vino á mí; yo no me atreví á huir, porque no se riesen de mí; pero no sabía qué cara poner. —Venga usted, señorita, á ver á mi padre, me dijo aquella original princesa. —Y tomando mi mano con la suya, que era bien negra y bien dura, me llevó adonde estaba su padre.

—Ella, pues, hermosa niña, me preguntó éste, ¿qué piensa usted de mí y de mi familia? ¿Que recuerdo conservará usted de nosotros? Yo no me atrevía á responder nada, y no hice más que reirme. —Tie-

doy tanto tono con mis libros y mis lecciones; pero bien sé lo que veo, y tengo tan buenos ojos como usted. —Adela, no había estado tan alto, porque se están riendo de oír á usted. Fuera de eso, ¡qué relación tiene la línea con que yo aprendí el inglés! —De usted es de quien se ríen, porque ven sus pretensiones de sabía. —No, Adela: yo no tengo pretensiones de sabía; pero me gusta aprender, y usted misma puede ver ahora que es bueno, puesto que nos libra de creer tonterías.

Adela se incomodó más aún; y Mr. Suze, con aire muy amable, quiso desengañarla y probarle que yo tenía razón, quitando el cristal del antejo y enseñando á Adela un kite de tela de araña que había colgado entre los dos cristales. En seguida se le quiso enseñar otra vez el cielo para que viese que no había ninguna raya; pero ella se enfadó mucho y dijo que se quejaría á su madre; que todos aquellos señores se portaban muy mal con ella y eran muy impolíticos; y que á buen seguro que así fuese hija de algún gobernador no la tratarían así. —Señorita, le respondió el oficial Mr. Pató; si el usted estuviera bien educada, y tuviese buen carácter, aquí se le trataría como si fuese hija de un rey. —Todos se rieron, y Adela se bajó llorando al cuarto de su madre. Yo me disgusté mucho al verla llorar; pero conozco que tiene la culpa de lo que le dijeron, por estar siempre gritando y refunfuñando con todo el mundo.

gran actualidad, y premios otorgados por los Colegios de Madrid, Barcelona, Valencia, Baleares y Gerona, y los Doctores Blas, Manada, Andréu, Abras Xifra y Sáiz de Carlos.

El Sr. Aguiló está encargado de facilitar estas circulares pudiéndose dirigir además directamente al Colegio de Valencia, calle del Mar, 55.

El plazo para la presentación de memorias se ha prorrogado hasta el 30 de Septiembre.

Bibliografía

Hemos leído el segundo cuaderno de la obra de actualidad «Guerra de África en 1909», que publica la casa editorial de Alberto Martín, de Barcelona; en él se siguen dando a conocer los derechos que tiene España sobre el imperio Marroquí, relatando las conquistas de Orán, Bujía, Trípoli, desastre de los Gelbes, piraterías de Barbaroja y las tomas de Goleta y Túnez, y otros episodios.

Consta de veinticuatro páginas de nutrido texto, impresas en buen papel y con grabados intercalados.

Su precio, solo es de 25 céntimos de peseta. Recomendamos a nuestros lectores la adquisición de obra tan interesante.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Septiembre Santoral
17 VIERNES
Tempora. Ayuno. La Impresión de las llagas de San Francisco. San Pedro Arbués mártir; San Lamberto obispo; Stas. Teodora y Columba virgen y mártir.

La misa y oficio divino son de San Pedro Arbués con rito doble y color encarnado.

Apostolado de la Oración
INTENCION GENERAL
(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LAS MISIONES DE INFIELES
ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío. Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y sacrificios que me presente una para reparar las ofensas que se os hacen y por las de más intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los infieles sean evangelizados y abran su corazón a las gracias.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA
Contribuir con limosnas, oraciones y obras a la propagación de la fe.

Cultos
Colegiales.—Desde las cinco de media en media hora misas rezadas. A las ocho y media horas Canónicas y la Conventual solemne.

Por la tarde después del coro el Santo Rosario.

Santa María.—A las seis y media misa rezada.

A las ocho misa Conventual.

Por la tarde al toque de oraciones Santo Rosario.

Misericordia.—A las ocho misa rezada.

Al toque de oraciones el Santo Rosario.

San Francisco.—A las siete misa rezada.

Capuchinas.—A las siete misa rezada.

A las diez el devoto ejercicio de la Hora Santa.

San Juan Bautista (Bensalúa).—A las ocho misa rezada.

A las diez la Conventual.

Por la tarde a las seis Sabatina cantada por el coro de señoritas del apostolado de María.

Al toque de oraciones Santo Rosario.

Hermanitas de los Pobres (Bensalúa).—Por la mañana a las seis misa rezada en sufragio de los Sres. de Agar.

Por la tarde al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario.

En las demás Iglesias los de costumbre.

AYUNTAMIENTO

Presidida por el alcalde Sr. Pobil y con asistencia de otros diecisiete ediles, celebró ayer tarde su sesión ordinaria semanal el Excmo. Ayuntamiento.

Aprobada el acta de la anterior, se dio cuenta de cinco instancias que pasaron a informe de las respectivas comisiones.

Se autorizó a la Alcaldía para pagar con cargo a «Imprevistos» 162'40 pesetas, importe de cloruro para desinfección.

El Sr. Langueta expone una moción proponiendo que se nombre para el ejercicio de 1910 un nuevo empleado encargado de investigar si todos los contribuyentes pagan los arbitrios municipales y de instruir expedientes a los morosos.

Después de hacer uso de la palabra los Sres. Ramos y Hojas, se acuerda tomar en consideración lo propuesto por el Sr. Langueta y que la Comisión de Presupuestos lo tenga en cuenta.

El expediente instruido por el concejal Sr. Ripoll sobre supuestos abusos denunciados en las obras de limpieza del foco colector, se acuerda a propuesta de D. Enrique Ramos que pase a la Comisión de Hacienda para que sirva de antecedente a otra que se tramita a virtud de instancia de D. José San Mauro.

Se acuerda pasar a informe del señor arquitecto municipal y de las Comisiones de Aguas y Ornato una instancia de D. Vicente Sala, sobre levantamiento de una fuente.

En la forma reglamentaria son sorteados los vocales asociados de la Junta Municipal que han de cubrir las vacantes producidas por exousas legales que han formulado algunos de los agraciados en el último sorteo.

Hace uso de la palabra el Sr. Mendaro para pedir que por la Alcaldía se cumplan acuerdos de la Corporación referentes al Ornato y urbanización del barrio de Bensalúa y lamentóse de que el Sr. Pobil no los haya llevado a efecto todavía.

El Sr. Presidente le contesta que estimando de más urgente necesidad otras

obras acollas nos por la Municipalidad las otras por las circunstancias lugar y tiempo había demorado la ejecución de las del barrio de Beque llevará a la práctica así que posible.

Es de ignición el Sr. Ramos Botal a contin se revuelve descomponiendo el hado aprovechando de paso la oportunidad para dirigir unos filerazos. Pobil que éste contesta con yor corrección y mesura.

Después de mular algunas preguntas a la Precia los Sres. Carbonell y Salinas, anta la sesión.

DES ORIHUELA

Septiembre de 1909.

Solemnis, tiene resultando el novenario quihuela dedica estos días en el templo a su venerada patrona la Virde Monserrate.

El espacioso resulta poco capaz para acoger a la multitud que acude a los piosos cultos de que damos cuenta.

Mañana por tarde será devuelta a su hermoso nartio del Arrabal Roig la imagen diestra patrona.

Después de penosa enfermedad falleció a las de la tarde del día de ayer la virza Sra. D. Dolores Roca Jofre, esposa D. Tomás Brotons alcaide de esta ciudad.

A las diez esta mañana se ha celebrado la misa Requiem en la parroquia del Salter con numerosa asistencia, que esta manera ha testimoniado al alcaide y familia las numerosas simpatías que cuenta en Orihuela.

El entierro verificado a las cuatro de la tarde de hoy, ha sido una imponente manifestación de duelo.

Al haber ocurrido numerosas representaciones de todas las clases sociales.

Tanto al Sr. Brotons como a su apreciable familia damos nuestro más sentido pésame.

Cumplida la licencia que le fue concedida, se ha vuelto a encargar del juzgado de primera instancia el juez propietario D. Otón Peñuelas.

La distinguida señora del comercio de esta plaza D. Jesús Brotons.

Los jóvenes oriolanos Manuel López Velasco, Francisco Ortega Tenza y Francisco Castell González, han marchado como soldados voluntarios a la guerra de Melilla.

En Melilla se encuentra herido Manuel Sánchez Martínez, guardia municipal que era de esta ciudad.

El Corresponsal.

DESDE ELDA

16 Septiembre 1909.

Hoy con motivo de ser el último día del novenario de Ntra. Sra. la Virgen de la Salud se le tributan festejos extraordinarios, habiendo misa con orquesta, encargado de ensalzar las glorias de María el sabio orador Dr. D. Agustín Caveno,

Canónigo Arcediano y por la noche velada por la música de Santa Cecilia que con tanto acierto dirige D. Ramón Gordá ejecutando varias obras de su vasto repertorio. De esta manera se coronan las fiestas de nuestra amatísima madre la virgen de la Salud.

Y hasta otro año.

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro paisano don Constantino Pérez, tenor de Zarzuela que procedente de Villena, donde ha sido muy aplaudido en el «Círculo Villenense» y donde lució una vez más, sus buenas y verdaderas dotes que para el canto; posee nuestro popular paisano.

El martes pasado hubo la alarma consiguiente por un descarrilamiento en la misma estación de esta ciudad pero afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales, pues tan solo fué el desvío de diez a doce metros gracias a la dirección del jefe de la estación Sr. San Agustín.

Las pérdidas tampoco han sido grandes; tan solo la horita de detención de trenes andaluces en Monóvar y Sax.

El Corresponsal.

NOTICIAS

Ha regresado del Pinoso donde ha pasado el verano, D. Angel Terradillos y familia.

Bien venidos.

Ha sido nombrado ayudante de Marina de Alcaide el teniente de navío don Ricardo Ripoll Ripoll.

Se encuentra vacante el cargo de Juez Municipal de Benidorm, por renuncia del que lo ejercía D. Francisco Aguiló Orts.

Se alquila un gran almacén en la huerta, término de la Condomina. Darán razón, calle Mayor, núm. 2.

El tren de mercancías ascendente 128, descarriló, llegando por esta causa el mixto andaluz con media hora de retraso.

Diecen de Jijona que el «Pinitos» autor del asesinato de José Campos, se

Se halla levemente enfermo el magistrado de est. Audiencia Sr. Tormo.

Procedente de Orán ha llegado a esta capital el vapor «Tintoré», con 75 viajeros.

El próximo 18 se reunirá en los salones de la Diputación la Junta de Dumas.

Por encontrarse enfermo el señor Alcalde, delegó en el concejal D. Enrique Ramos, el ir a recibir y saludar a general Sr. Polavieja.

Se venden tubos de acero de 4 ms. de longitud casi nuevos, con diámetro de 0'51 ms., a 1 peseta el metro; los mismos de 0'63 ms., a 2 pesetas metro. ANTONIO MINGUES. Liorna, número 5, Alicante.

Ha salido para Madrid nuestro particular amigo D. José Gadea Benito, hijo del Inspector provincial de Sanidad D. José Gadea Pró.

Feliz viaje.

Escriben de Valencia:

«Han salido para sus casas 40 individuos de los recientemente repatriados de Melilla, heridos y enfermos que se encontraban en el hospital militar.»

La compañía de los ferrocarriles del Norte, ha dispuesto que a todos los soldados heridos ó enfermos que regresen de la campaña de Melilla, se les permita ocupar departamentos de segunda clase.

Esta mañana ha visitado al señor alcalde una comisión de salazneros y tableros de la plaza del Mercado, exponiéndole que habían sido incluidos entre los contribuyentes por industria, a pesar de vender en puestos pertenecientes al Ayuntamiento y que éste les concedió con carácter provisional abonando el arbitrio de puestos públicos.

El Sr. Pobil les aconsejó visitaran al delegado de Hacienda, añadiendo que él influiría cerca de dicho señor para el pronto arreglo de este asunto.

Tomemos entendido que el caloso teniente de seguridad D. Juan Villarreal sigue la pista a un sujeto de no muy buenos antecedentes, que en la calle de Rivera se apoderó de la corbata de un caballero que llevaba puesta con el fiero de brillantes, destrozándole la pechera de la camisa.

Registro civil

Nacimientos.—Josefa García Francés. Defunciones.—Carmen Piqueres Dol, Josefa Castelló Corbi y Jerónimo Octavio Linares.

Matrimonios.—César Coronati con Antonia Alcaraz y José Beviá con Dolores Pastor.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Obs. roaciones tomadas a las nueve del día de hoy.

Table with meteorological data: Barómetro, Termómetro seco, Termómetro húmedo, Viento fresco, Mar, Temperatura máxima, etc.

Colegio de los HH. Maristas

Se traslada a la casa de la señora viuda de Lausat, Paseo de Méndez Núñez, número 41. Es un vasto local perfectamente acomodado a todas las exigencias de la higiene escolar.

Admite alumnos externos, vigilados y semi-internos. Reanuda sus tareas escolares el día 6 del próximo Septiembre.

Estaba yo mirando atentamente a mi Aya para adivinar si había visto aquella escena, cuando oímos una porción de disparos por todas partes, y luego llegó a la popa del navío una especie de carro muy bajo que venía de proa. Iba rodeado de una multitud de marineros y grumetes disfrazados: algunos de ellos tocaban el tambor y otros la trompeta; en el carro había dos ancianos, un hombre y una mujer; y además una joven. Oyóse una voz que dijo:—¡El Padre de la Línea! ¡El Padre de la Línea! Y todos se quitaron sus sombreros.

Línea le dirigió un discurso muy lleno de bellos pensamientos, pidiendo privilegios para todos los miembros de su corte y favores para la tripulación a fin de que no se olvidase nunca la memoria del paso por sus estados. El Comandante respondió, primero dando una pequeña cantidad al Padre de la Línea para él y para sus hombres, y después prometiéndole una ración de carne fresca y de aguardiente para toda la tripulación, así como la plena y oprimida libertad de celebrar, al estilo de los marinos, este hermoso y memorable día. Los marineros gritaron todos:—¡Viva el Comandante! —Y el Padre de la Línea le dijo que le daba su bendición.

Retiróse en seguida: es decir, que lo llevaron hasta el medio del puente, delante del cabrestante, donde se le había formado una especie de tienda con velas y estaba dispuesta una gran cubeta llena de agua. La corte que rodeaba al Padre de la Línea se colocó a uno y otro lado del carro, para asistir al bautismo de todos los que aún no habían pasado la línea. Como Papá ya había hecho en otra ocasión esta ceremonia, estaba dispensado de ella, lo mismo que el Comandante Suze y algunas otras personas. Mamá fué la primera a quien llamaron; y aunque yo le gustaba mucho, se vió precisada a ceder. Papá había advertido que le diese una moneda al maestro de ceremonias, para que no le echase mucha agua. Así lo hizo, y solo la mojó un

gre, y empezaron a hacer un lodazal espantoso en el puente, arrojando desde lo alto de los mástiles cubos de agua sobre todos los que estaban abajo para bautizarlos en montón. El agua corría por todas partes, lo mismo en la batería que en nuestros cuartos, lo cual era bien molesto. Felizmente se secó muy pronto. Por la noche los marineros jugaron entre sí y cantaron coros; era una cosa magnífica oír tantas voces de hombres reunidas, con un tiempo tan hermoso y a la claridad de la luna.

¡Qué miedo tuvimos ayer! Especialmente yo, porque todo sucedió cerca de mí. Había yo acabado mi diario, y ya iba a poner mi cuaderno en el puzo que está fuera de mi camarote junto a la pite que está fuera de mi camarote negro y blanca, cuando oí gritos y vi una cosa negra y blanca que caía del puente al entrepuente al través de la batería. Era del grueso de un hombre, y al oír los gritos, comprendí que era alguno que venía rodado: pero como no gritaba, todos temieron que hubiese muerto y corrieron a la orilla del entrepuente, que es como otro piso del buque debajo de la batería, en la bodega. A mí me temblaban las piernas de tal modo, que no me atrevía a moverme. Pero Mamá, mi Aya y María salieron corriendo, con el temor de que hubiese sido alguno de los niños que estaban en el puente con Papá y Babá.

(c) Ministerio de Cultura 2006

COLEGIO DE SEÑORITAS
DIRIGIDO POR LAS
HERMANAS TERCARIAS REGULARES
DE
NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN
Enseñanza: Párvulas, Elemental y Superior. Clases especiales y con arreglo a los programas de la Normal.
Se admiten medio-pensionistas y externas.
Apertura del curso: 1.º de Septiembre.
Calle de las Navas, núm. 51

BAMBÚ
Colegio de primera y segunda enseñanza
Carrera de Comercio, Clases especiales
Leatinos, núm. 8, principal
(entre la calle de Bailén y la de Castaños)

ALICANTE
BUSOT
GRAN BALNEARIO TERMAL
Aguas sulfatado-alcálicas, bicarbonatadas sódicas, litónicas y ferruginosas. Curación especial del Reumatismo en todas sus formas, y de las dispepsias y afecciones del aparato digestivo.
HOTEL MIRAMAR
Alcance de todas las fortunas, alumbrado eléctrico en todas las habitaciones y dependencias, y Laboratorio clínico, químico y microscópico.
Estancia en primera, 8 pesetas y 6 en segunda.
Temporadas oficiales: 1.º de Mayo a 30 de Junio y 1.º de Septiembre a 31 de Octubre.

Sellos - Cauchú
Y METAL, GARANTIZADOS
EDUARDO RODRÍGUEZ
Calatrava, núm. 15, Alicante
Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general.
Especialidad en firmas (estampillas) Gran surtido en fechadores, numeradores e imprentillas.
Los trabajos se garantizan y se sirven en las TRES horas.
¡OJO! Sello para franquicia en el 1.º de Enero de 1909, a DIEZ pesetas

DOLORINA Lo mejor para el dolor de **CABEZA**, neuralgias, etc. Pídense en farmacias. Una toma, 0'15; cada caja de diez tomas, 1,25.

INSTITUTO VIZCAINO DE INFORMACION COMERCIAL
Ledesma 4, Bilbao Castaños 24, Alicante
Informes comerciales, rápidos y detallados
NO GESTIONAMOS CREDITOS

Ornamentos de Iglesia
Toda clase de tejidos de seda, plata y oro.—Imágenes de talla y madera artificial, en todos los tamaños y clases.—Orfebrería religiosa en metales finos.—Papelería de todas clases.—Galones, Puntillas, Agremes, Flecos y Borlas en oro y plata.—Almacén de toda clase de prendas para el ramo eclesiástico.
LA JAPONESA
Calle de Labradores, núm. 7, ALICANTE

AGUA DE SOLARES
Especialmente indicada en los **catarros intestinales, neurastenia gástrica e hiperloídis.**
De uso universal como **agua de mesa.** Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.
De venta en farmacias y droguerías
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

INFORMACION TELEGRAFICA

La guerra de Marruecos
Madrid 16 (9'15)
Regreso de convoy

A la plaza ha regresado un convoy sin haberse encontrado con el enemigo. El que salió de la segunda caseta para el Atalayón, regresó también sin novedad.

Camellos

Llegaron al Zoco El-Arba un convoy de camellos que dejó en la Restinga muchas tiendas de campaña.

También fué llevada otra batería Schneider.

En Quiviana

El general Orozco hace frecuentemente visitas al campamento de Quiviana.

Buques

Han marchado de Melilla los vapores «Claudio López», «Villaverde» y «Montevideo».

Restablecido

Se encuentra totalmente restablecido el general Del Real.

Conferencia

Conferenciaron los generales Marina y Del Real.

Hostilidades

Los moros enemigos hostilizaron el campamento de la segunda caseta.

Delegados

Llegaron a Tánger los delegados del Quelaya para pedir la mediación del Sultán en los asuntos del Rif.

Más kábilas

Aumentan notablemente las kábilas del Muluya que desean someterse.

Los indígenas de Quebdana, disponen de escasas municiones.

En Sidi-Musa

Continúan los disparos de cañón en Sidi-Musa.

Los efectos son excelentes. Los enemigos parapetados en el barranco mueren a centenares.

Sometidos

La kábila de Benisicar ha prometido

entregar cuanto les ha pedido general Marina.

Créese que se someterá a la

Pruebas

Han tenido lugar en Mica, las pruebas de la nueva lanchapor.

Han sido muy satisfactorias.

DE BARCELONA

Peticion

El vecindario y los diputados han pedido el indulto de Ramón ente, condenado a muerte por rebelión profanación de cadáveres.

Tormenta

Durante la tormenta cayeron varias chispas eléctricas cayendo en un altar de la iglesia.

También cayeron alguna un almaicén de algodones y fábrica tejidos, produciendo enormes daños.

En la cárcel de Barcelona

El recluso José Vigo, su a la jurisdicción militar, llamó a un vigilante diciéndole que estaba enfado.

Al abrirle lo derribó, siendo al corredor desde donde se arrojó a la galería.

Ha resultado con una clícula fracturada.

Madrid 6 (14'15)

La cuestion de Marruecos

En el Arba

En el zoco el-Arba continúa la tranquilidad más absoluta.

Los kábilas han reanidado sus facenas agrícolas.

Visita

El general francés Torey ha visitado todos los campamentos.

Hizo grandes elogios.

La herida del capitán D. José Orteguy, es muy leve.

El «Urano»

Elevárase el globo «Urano» para hacer un reconocimiento en los alrededores.

Nueva división

Se habla de formar una nueva división.

Comerciantes moros

En San Lorenzo arribaron dos caravanas

de marroquíes con carbón para comer.

Los marineros aseguran tranquilidad en Quebdana.

Ordenes

El Chaldy ha ordenado a los kábilas de varias kábilas para que rechacen las tropas de Haffid.

Rumores

Corren insistentes rumores de que próximamente va a ser proclamado el Chaldy sultán del Rif.

Bajas moras

En el combate del día 6 tuvieron los marroquíes 42 muertos, 124 heridos graves e infinidad de heridos leves y contusos.

A Melilla

Marchó a Melilla el coronel Aguila para posesionarse del mando del regimiento del Rey.

Varias noticias

Diversión bárbara

Dicen del Ferrol que en un baile público los mozos de varias parroquias según la costumbre que tienen establecida cantaban y disparaban tiros al aire. Una bala dió muerte a una muchacha de quince años.

Inauguración

En Biarritz se ha inaugurado con gran solemnidad el museo Sarasate en el salón de conciertos en la finca donde murió el célebre violista. Se pronunciaron discursos enalteciendo su memoria.

Después se celebró un magnífico concierto siendo extraordinariamente aplaudidos Bertha Marx, Bordas y Arbós.

Declaraciones

El Sr. Lacierva ha declarado que están llenos de inexactitudes los relatos de Giner de los Ríos sobre la situación de Cataluña, pero se los explica por la amistad de Giner con Ferrer y Lerroux.

Agenda

Un ingeniero de la casa Morgan instaura la aguada de los buques y la tropa.

Ultima hora

Madrid 16 (15'20)

VARIAS NOTICIAS

En Barcelona

La guardia civil continúa recogiendo numerosas armas en los pueblos de la montaña.

Disposición

El Gobierno francés ha obli-

gado a internarse a los españoles que se hallaban en los pueblos fronterizos.

Buscando

El remolcador «Toro» ha recorrido la costa inútilmente, buscando al globo «Mariposa» que desapareció de Valencia.

Del Norte de España

Persisten las tormentas. Resultaron varias víctimas.

Actividad

Se observa gran actividad en el campamento que ocupa la división de cazadores que manda el general Tovar.

Detalles de Melilla

El vapor «Sevilla» continúa en la Restinga descargando material y viveres.

Hoy llegarán a la Restinga los ingenieros ingleses que han de montar los destiladores.

Ha regresado a Melilla el regimiento de Húsares.

Ha marchado a Arba una batería del segundo montado.

Procedente de la Restinga ha llegado el general en jefe.

Hoy visitará los campamentos avanzados.

Se detuvo breves momentos en el Hipódromo marchando después directamente a la comandancia militar.

Cotización del día 16

Bolsa de Madrid	
por 100 Interior contado	85'000
4 por 100 Interior fin de mes	85'10
5 por 100 Amortizable contado	103'10
Acciones Banco España	459'00
Acciones Banco Español Crédito	000'00
Acciones C.ª Arrend.ª Tabacos	388'00
Acciones Sociedad.ª Preferente	89'50
General Azucarera Ordinarias	00'00
Acciones G.ª Española Explosivos	000'00
Cédulas del Banco Hipotecario	000'95
Empréstito nuevo	00'00
París cheque	9'05
Londres cheque	00'00
Bolsa de Barcelona	
4 por 100 Interior	85'12
Acciones f. c. Norte España	77'50
Acciones f. c. M. Z. A.	91'40
Bolsa de París	
3 por 100 Renta francesa	98'40
4 por 100 Exterior español	96'51
4 por 100 Interior español	00'00
5 por 100 Ruso 1906	103'75
Acciones f. c. Norte España	333'00
Acciones f. c. M. Z. A.	390'05
Acciones Minas Río Tinto	19'00
Acciones Minas Goldfields	169'00

(Datos tomados de la Casa de Banca de los Sres. Prytz y Compañía.)
Imprenta LA VOZ DE ALICANTE
San Fernando, 34

Farmacia de la Viuda del Doctor
J. SOLER SÁNCHEZ
REGENTADA POR SU HIJO AGATÁNVELO
La más antigua en esta capital. Purga en sus medicamentos y escrupulosidad en su elaboración.
Plaza San Cristóbal, 12, Alicante.

La Papelera Española
Sociedad Anónima.—BILBAO.

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53
Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.—Resmillería. Cuadernos. Libros. Copiadores y toda clase de papeles manipulados.—Papelote en fardos y bolsas
La correspondencia a La Papelera Española ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA
Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado
Casa Central en CARTAGENA
SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Masarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín, Melilla y Cádiz.
Facilita Giros y Letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.—Horas de Oficina: Operaciones, de 9'30 a 1; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 1 y de 4 a 5.
CAJA DE AHORROS:
Pesetas
Saldo anterior... 10.701.231'97
Imposiciones durante la semana... 311.492'41
Suma... 11.012.724'38
Reintegros... 281.152'15
Saldo... 10.731.572'25
Alicante 11 de Septiembre de 1909.
Abona a sus imponentes intereses a razón del 3'º anual

MATA-LOMBRICES RUIZ
Farmacia, Alfonso el Sabio, núm. 1, Alicante
PRECIO DE LA CAJA: UNA PESETA

